

两地城管部门签署联动执法备忘录后首次同时行动

莞穗开展建筑垃圾跨市联动执法

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员管佳报道：日前，东莞市开展建筑垃圾“清源”第四次集中整治行动，此次行动也是自11月26日莞穗两地城管部门签署联动执法备忘录以来，首次开展跨市联合执法。据悉，本次行动针对两市建筑垃圾全链条违法行为开展执法，其中东莞在中堂、麻涌、石碣三地布建卡点，广州在新塘、石滩及黄埔临莞区域布建卡点，联动打击建筑垃圾跨市非法运输处置行为。

据介绍，东莞市第四轮建筑垃圾专项整治“清源”行动开展以来，东

莞市各镇街各部门针对辖区内建筑垃圾违法行为多发区域、路段开展联合排查，全面整治建筑垃圾各环节违法行为。行动采用“固定组+巡查组”相结合的工作模式，以查处违规运输为节点，同时对“源头、末端”开展排查整治。行动期间，东莞市累计出动执法人员1268人次、执法车辆435辆次；查处非法处置、受纳场所9个，非法倾倒点、堆放点3个，工地非法排放案件1宗；检查车辆1015辆，查扣车辆数量59辆，查处非法运输案件21宗，其中查处跨市非法运输

案件3宗，移交公安案件1宗。

联合执法当天，中堂城管分局在江南大桥检测站设点检查，先后检查泥头车、重型半挂牵引车等运输车辆20余辆次，发现1辆运输泥土的重型拖挂车未能出示《东莞市建筑垃圾准运证》，对其依法暂扣并作进一步调查处理；在机动巡中发现1辆未能出示《东莞市建筑垃圾准运证》的泥头车，对该车司机发出先行登记保存证据通知书待进一步处理。石碣城管分局在江龙桥设卡开展检查，并在机动巡查中发现1处涉嫌非法设置的建筑垃圾

受纳场，已联合相关部门立案调查。麻涌城管分局检查车辆23辆次，暂扣2辆涉嫌违法违规车辆待作进一步处理。

东莞市城管局相关负责人表示，接下来，将根据与广州城管签署的备忘录，进一步建立健全两市建筑垃圾平衡处置利用及联合执法协作机制，全面加强建筑垃圾跨市处置和非法行为打击工作力度，通过友好协商建立合作互动关系，加强两地跨境运输车船和中转点管理，打击建筑垃圾偷排乱倒等违法行为，并发挥省有关平台联动监管效能，规范跨区域平衡处置秩序。

广州荔湾对各街道垃圾收集站分批次升级改造

广东建设报讯 记者钟梓骥，通讯员成广聚、李雄报道：近日，广州荔湾区一座座设计时尚、风格清新的资源收集中心以全新面貌亮相。这些经过“爆改”的垃圾收集站，不仅臭味大幅减少，还增设了排污点以减少转运洗桶的噪音，周边群众、商家和环卫工人无不对其赞不绝口。

今年以来，荔湾区城市管理和综合执法局联合辖内各街道，按照市城管部门最新标准，对全区各街道垃圾收集站分批次进行升级改造，并将其中15个收运点的改造纳入今年民生实事范围，将原本粗放式简易围蔽的垃

圾收集站，改造为多功能、高颜值的“环保小屋”。

改造后的资源收集中心整体色调以绿色和银白为主，外形圆润柔和，与周边环境融为一体。新的墙体还融合了“防水”“易清洁”“美观”三合一的功能，得到了周边环卫工人和居民的认可。

位于石围塘西街的资源收集中心占地面积约42平方米，承担了周边1公里范围的餐饮、生鲜果蔬店、物业及2000多户居民生活垃圾和厨余垃圾的临时中转功能。此前的垃圾收集站，仅仅用铁栏进行简单围蔽，并用

塑料绿植进行装饰，不能隔绝臭味，也没有排污设施，垃圾桶需要转运至几公里外进行清洗。

改造后的资源收集中心配备了除臭设施，可进行全天24小时杀菌消毒除臭，解决了臭味扰民的问题。同时，站点采用隔音效果较好墙板，有效降低了站内作业时的噪音，站内还铺设了排污管道，解决了原先缺少排污不能洗桶的难题。

在荔湾区东漖涌大街，新改造的资源收集中心设置了信息公示牌，对收运点作业时间、管养单位、联系电话进行公示。市民若发现卫生、扰

民问题，可直接联系管养单位第一时间前来处理。

据介绍，东漖涌的资源收集中心占地面积为110平方米，承载了周边社区约3600户居民、50多家餐饮单位每天150桶生活垃圾及20多桶厨余垃圾的临时中转功能。东漖涌环卫站制定了收运工作标准，要求工作人员在作业中时刻保持收运点周边环境的整洁；转运时确保垃圾分类准确，严禁将不同类别的垃圾混合转运；每次垃圾收运后，立即清理地面散落的垃圾，确保无残留、无异味，做到垃圾及时清运，日产日清。

垃圾收集站点变身多功能环保小屋

践行垃圾分类 共建低碳社会

茂名市生活垃圾分类知识大赛成功举办

文/陈小珊 林文杰

为普及生活垃圾分类知识和相关法规政策，提升社会各界对生活垃圾分类工作的关注度与参与度，12月5日，茂名市举办“践行垃圾分类·共建低碳社会”茂名市生活垃圾分类知识大赛，提升全民参与生活垃圾分类的积极性和主动性，进一步推动茂名市生态文明建设。

本次大赛由茂名市城市管理委员会办公室主办，各区、县级市人民政府，以及茂名市生态环境局、茂名市住房和城乡建设局、共青团茂名市委员会协办。

大赛精彩纷呈、高潮迭起

大赛在紧张有序的氛围中拉开帷幕，来自茂名市各区、县级市的十八支队伍蓄势待发，展开一场生活垃圾分类知识的较量。

本次大赛分为初赛和决赛两个阶段，设有“志在必得”必答题、“先声夺人”抢答题、“出奇制胜”风险题等多个环节。“题目设计既有理论深度，又贴近生活实际，同时还涵盖了生活垃圾分类的法律法规、政策要求等方面，从分类意义到具体操作，考验着选手们的综合素养。”茂名市城市管理委员会办公室有关负责人表示。

据介绍，初赛共进行三轮，由十八支队伍按照抽签顺序分组进行比拼。赛场上，选手们展现了对垃圾分类的深刻理解和高度热情，为现场



大赛合影（茂名市城管执法局供图）

观众呈现了一场精彩绝伦的知识对决。经过初赛选拔，有六支队伍脱颖而出，进入决赛环节。

决赛阶段题目难度提升，更加全面地检验参赛选手对于生活垃圾分类知识储备量和法规政策的掌握程度。在必答题环节，各队伍沉着应对，积极踊跃地参与答题，充分展现扎实的垃圾分类知识储备。在抢答题环节，各队伍拼反应、比手速，展现了团队良好的分析研判和协作能力。风险题环节更是高潮迭起，现场气氛紧张而热烈，掌声与欢呼声此起彼伏，将比赛推向一个又一个高潮。

经过激烈角逐，最终来自高州市的“绿水青山队”夺得桂冠，来自茂南区的“河西街道队”获得二等奖，

来自电白区的“一心向党队”获得三等奖。

多维宣传让垃圾分类理念深入人心

竞赛期间，茂名市城管执法局副局长潘子傲发表了讲话。他强调，生活垃圾分类是推进城市精细化管理、提升城市品质和形象的重要举措，希望通过本次知识大赛，以赛促学、以学促干，持续加强生活垃圾分类知识的普及，激发全民参与生活垃圾分类的热情和动力，形成“人人参与、人人行动”的良好氛围。

据了解，近年来，茂名市积极响应国家号召，贯彻绿色发展理念，将生活垃圾分类作为推动生态文明建设

的重要抓手，不断探索创新，努力构建政府主导、社会协同、公众参与的生活垃圾分类治理体系，通过一系列政策引导、设施建设、宣传发动，茂名市城市生活垃圾分类工作取得了初步成效。

值得一提的是，今年以来，茂名市以人民群众喜闻乐见的形式普及垃圾分类知识，举办了系列垃圾分类宣传活动，如“践行垃圾分类 共建美丽校园”主题宣传活动、“源头减一减，分类‘碳’新路”生活垃圾分类源头减量活动、“绿色足迹 分类同行”生活垃圾分类公益宣传等活动，通过推广“垃圾分类，人人有责”的环保理念，助力巩固城市生活垃圾分类工作成效。

接下来，茂名市将进一步创新宣传形式，加强宣传教育，让垃圾分类理念深入“人心”，引导更多市民自觉做生活垃圾分类的践行者、宣传者、引导者，政民同心共同绘制更加美丽、和谐的滨海绿城生态画卷。



比赛现场（茂名市城管执法局供图）